

рушение порядка в заседании математического факультета, на скорость, с которой рассматривали эйхвальдову диссертацию, которой он не мог рассмотреть порядочно, и в сей бумаге доносился он неприличным образом о г. Лобачевском [. .].

Д. Языков

27 сент[ября] [1]826

ЦГИА, ф. 733, оп. 40, 1825, № 59657, л. 117 об. -118 об. Отпуск.

213. Из протокола заседания Совета университета о возвращении Н. И. Лобачевскому рукописи его учебника «Алгебра». 9 октября 1826 г.

Слушали: [. .].

Представления Отделения физико-математических наук: [. .].

30. е) От 28 сентября о возвращении г. профессору Лобачевскому Алгебры, сочиненной им для руководства учителей в гимназиях учебного округа, которую Советом университета положено было представить высшему начальству, но и доселе не представлено. Правивший должность секретаря Совета профессор Суровцов заявил при сем, что по определению Совета 19 сентября [1825 г.] представлена была г. Лобачевского Алгебра бывшему г. попечителю, но он, представление сие возвратив, словесно приказал дать об ней мнение г. профессору Симонову, от которого оное не получено доселе, и потому представление сие и осталось без исполнения.

Определено: по желанию г. сочинителя возвратить ему Алгебру с тем, что если он пожелает вновь представить оную в Совет, то оный примет на себя обязанность ходатайствовать о напечатании Алгебры на казенный счет и о введении оной по гимназиям [. .].

Помета: Исполнено от 26 октября за № 1309.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1826, № 1021, л. 350 об., 351. Подлинник.

214. Из протокола заседания Физико-математического отделения о рассмотрении прошения студента Н. И. Лобачевского магистра математики и физики Н. О. Юферова. 17 февраля 1827 г.

Слушали: [. .]

2) Прошение магистра математики и физики Юферова, в котором просыпается, что, слишком четыре года служа университету в звании магистра, занимался притом около шести лет преподаванием алгебры и геометрии студентам 1-го разряда Врачебного отделения и, желая быть более полезным месту его воспитания с тем, чтобы вполне оправдывать занятия его чистой математикой, просит назначить ему труд, сообразный степени его сведений.

Определено: объявить г-ну Юферову, что Отделение примет с благодарностью всякое сочинение, которое угодно ему представить на рассмотрение в доказательство его успешных занятий в продолжении четырех лет службы при университете, что оно обязанности поставит ходатайствовать за него у начальства о назначении его соответственно его познаниям, наконец, что Отделение, усматривая недостаток в преподавании математических лекций тот, что гг. профессора и адъюнкты не имеют достаточно времени занять студентов подробной теорией и практическими упражнениями в начертательной геометрии, предлагает г-ну Юферову представить подробное обозрение преподавания сей науки и весьма близких сюда наук: аналитической геометрии и разрешения в числах уравнений, прило-

жив свое мнение о способе преподавания, назначив число нужных лекций для сего в году, что в каждую лекцию может быть пройдено, какие пособия требуются для слушателей и какими сочинителями должен руководствоваться преподаватель.

Если сочинение г. Юферова о сих предметах покажет, что он с пользою может преподавать их, то Отделение, испытав его способ преподавания на примерных лекциях, может ходатайствовать об определении его адъюнктом чистой математики [. . .].

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Физико-математического отделения, 1824, № 21, л. 46 об., 47. Подлинник определения написан рукой Н. И. Лобачевского.

215. Из предписания и. д. попечителя М. Н. Мусина-Пушкина Совету университета о принятии Н. И. Лобачевским библиотеки университета. 12 апреля 1827 г.

1) Предписать библиотекарю г. ординарному профессору Лобачевскому принять немедленно на законном основании от гг. профессоров Фукса и Сергеева библиотеку Казанского университета, подписать сдаточные каталоги и о последующем донести мне и Совету [. . .].

Исправляющий должность попечителя Казанского учебного округа

Михаил Мусин-Пушкин

Пометы: № 71. Получено апреля 12 дня 1827. Слуш[ано] 27 июня 1827 года. Ст. 1.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1821, № 702, л. 102. Подлинник.

216. Предложение и. д. попечителя М. Н. Мусина-Пушкина Н. И. Лобачевскому принять библиотеку университета. 12 апреля 1827 г.

Г-у ординарному профессору Каз[анского] унив[ерситета]
Лобачевскому

Предложив Совету сделать распоряжение о принятии Вами немедленно на законном основании от гг. профессоров Фукса и Сергеева библиотеки Казан[ского] унив[ерситета] и желая привести сие поспешнее в исполнение, я нужным счел и Вас о том уведомить.

Прилагая при сем копии: 1-е, с журнальной записки, представленной мною Комитетом, проверившим уже библиотеку по фундаментальным каталогам, и 2-е, со списков о дефектах библиотеки и зная деятельность Вашу, я заранее уверен, что Вы приступите немедленно к принятию библиотеки и окончите оное в непродолжительном времени.

Межд[у] тем поручаю Вам составить план для приведения библиотеки Каз[анского] унив[ерситета] в систематический порядок и оный представить мне до отъезда моего в С.-Петербург.

Подлинное подпись исправляющий должность попечителя Казан[ского] учеб[ного] округа

Михаил Мусин-Пушкин

ЦГА ТАССР, ф. 92, оп. 1, 1819, № 972, л. 100, 100 об. Отпуск.

217. Представление Н. И. Лобачевского Совету университета о принятии им университетской библиотеки. 17 апреля 1827 г.

В Совет имп. Казанского университета

Его высокородие господин исправляющий должность попечителя Казанского университета от 12-го апреля сего года за № 115-м препроводил